

Советское Беломорье

Орган Кемиского РК КП(б) ИФССР и исполкома райсовета

3 (1722) | Четверг, 20 января 1944 года | Цена 15 к.

По-боевому готовиться к третьей фронтовой весне

Своевременная подготовка к весеннему севу — одно из решающих условий борьбы за высокий урожай. Те же руководители колхозов, совхозов, подсобных хозяйств района, которые уяснили себе эту истину, уже сейчас неплохо организовали подготовку к весенне-полевым работам. Кемиский пригородный совхоз (директор тов. Гагарин) на 15 января план вывозки удобрений на поля выполнил на 30 проц. При плане 3.000 тонн органических удобрений вывезено 890 тонн, заготовлено 100 км. парниковой земли, отремонтирована теплица. Семенами картофеля и зерновых совхоз обеспечен полностью.

Неплохо готовятся к весеннему севу колхозы Маслозерского сельсовета — «Труд», «1-е Мая», «Путь к социализму», «Парижская коммуна». Эти колхозы полностью засыпали семена озимой ржи и картофеля. Колхозы «1-е Мая» и «Парижская коммуна» закончили очистку семян. На 10 января колхоз «1-е Мая» план вывозки удобрений на поля выполнил на 57 проц., колхоз «Путь к социализму» — на 85,3 проц.

Однако в целом по району план вывозки удобрений на поля выполнен всего лишь на 20 проц., а по рыбацким колхозам — на 9,5 проц. План сбора воли по району выполнен на 31,7 проц. Совершенно не занимается вывозкой удобрений на поля рыболовецкие колхозы «Путь Ленина» (пред. т. Ложкин), «Беломорский рыбац» (пред. т. Дмитриев), «Победа» (пред. т. Мехнин). Повторяя ошибки прошлого года, руководители этих колхозов становятся на путь оттягивания подготовительных работ до начала сева и повторения штурмовщины, как это имело место в прошлом году. Плохо готовится к весне поддужемский колхоз «Искра» (пред. т. Антонов). Здесь план вывозки удобрений на поля выполнен на 8,8 проц.

Большое значение в удобрениях почвы в условиях нашего района имеет торф, и это хорошо известно всем руководителям колхозов, но к сожалению с заготовкой этого вида удоб-

рений дело обстоит крайне плохо. План заготовки торфа сельхозартелями района пока что выполнен на 9,7 проц.

Своевременное проведение сева во многом будет зависеть от своевременного ремонта сельхозинвентаря, но к сожалению на сегодня ни один колхоз не приступил еще к ремонту сох, борон, плугов, орудий, хотя их предстоит отремонтировать более ста единиц.

Решающую роль в подготовке к севу будет играть организация труда колхозников. Вот этого-то сейчас и нет в большинстве колхозов. На вывозке удобрений не созданы постоянные звенья, нет ежедневного графика работ, не организовано ореди колхозников действенное социалистическое соревнование на лучшую подготовку к севу.

Райземотделу и правлениям колхозов следует сейчас по-серьезному заняться подготовкой колхозных кадров: бригадиров, звеньевых, овощеводов, яровизаторов и других специалистов, ибо от них во многом будет зависеть успех проведения сева.

Наряду с подготовкой семенного материала, с заготовкой и вывозкой удобрений следует начать подготовку коня к весне. За каждой лошадкой должен быть налажен надлежащий уход и содержание, каждый колхоз обязан на весенний сев выделить и сохранить фуражные фонды.

Вопросы подготовки колхозов к весеннему севу должны быть в центре внимания исполкомов сельских советов. Надо оживить работу сельхозкомиссий сельсоветов, добиться, чтобы они были организаторами и помощниками колхозов в успешной подготовке к большевистской весне. В своем докладе о 26 годовщине Октября товарищ Сталин дал высокую оценку работы колхозного крестьянства в обеспечении Красной Армии продовольствием, а промышленности — сырьем. Эту высокую оценку товарища Сталина колхозы нашего района должны оправдать отличной подготовкой к третьей фронтовой весне.

Курсы конюхов

Закончили работу десятидневные курсы конюхов леспромхоза, на которых занимались 7 конюхов. За десять дней конюхи прослушали лекции по уходу и содержанию лошадей, гигиене тела животных и

правильному использованию лошади на работе.

С 1 февраля в Кеми открываются межрайонные курсы ветсанитаров с количеством слушателей 35 человек.

Целиков.



ЛЕНИН и СТАЛИН

ПАМЯТИ ВЕЛИКОГО ЛЕНИНА

Завтра исполняется 20 лет со дня смерти величайшего человека — вождя и учителя трудящихся всего мира, основателя большевизма и первого в мире социалистического государства, организатора Красной Армии — В. И. Ленина.

Ленин вошел в историю как создатель могущественной партии рабочего класса — партии нового типа — ВКП(б). Наша партия прошла долгий путь: от маленьких рабочих кружков, от Петербургского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса», созданного Лениным в 1895 году до многомиллионной организации, руководящей всей жизнью СССР. Ленин и Сталин строили и укрепляли партию рабочего класса в борьбе с врагами Родины.

Ленин вошел в историю как организатор и руководитель первого в мире социалистического государ-

ства, как вождь победоносной социалистической революции. Он открыл новую форму государственной власти — Советы. На II съезде Советов 26 октября 1917 года было создано рабоче-крестьянское правительство. Председателем Совнаркома был избран Ленин.

Ленин вошел в историю как организатор Красной Армии — армии нового типа. 28 января 1918 года Ленин написал декрет о создании Красной Армии, которая под руководством Ленина и Сталина выросла в сильнейшую армию мира.

Ленин — величайший продолжатель дела Маркса и Энгельса. Его учение — ленинизм является огромным вкладом в науку. Он дал миру непревзойденные труды по истории, аграрному вопросу, философии. Ленин дал трудящимся оружие борьбы — революционную теорию.

Ленинские дни в районе

На всех предприятиях, в учреждениях, в колхозах и на лесопунктах района проходят доклады, беседы, посвященные 20-летию со дня смерти величайшего гения человечества, вождя и учителя трудящихся всего мира, основателя большевистской партии и советского государства В. И. Ленина.

В связи с ленинскими днями в парткабинете состоялся семинар докладчиков, руководителей агитколлективов и агитаторов, где был заслушан доклад на тему «20 лет без Ленина под руководством Сталина по ленинскому пути».

Парткабинет и районная библиотека организовали книжные и художественные выставки, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 18 января

На Ленинградском фронте в районе южнее Ораниенбаума несколько дней назад наши войска перешли в наступление, прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев и успешно развивают дальнейшее наступление.

На Волховском фронте севернее Новгорода несколько дней назад наши войска перешли в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и успешно развивают наступление.

В течение 18 января севернее Новосокольники наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 40 населенных пунктов, в том числе Тулубьево, Устье, Гаярево, Фефелово, Глазыри, Кошели, Гвоздова, Бояки, Петрушино, Теренино, Шугурово, Демяхи, Рыженино и железнодорожную станцию Шубино.

Юго-западнее Новоград-Вольнский наши войска овладели районным центром Каменец-Подольской

области городом и крупной железнодорожной станцией Славута, а также заняли несколько других населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бси местного значения.

В течение 17 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 147 немецких танков. В воздушных боях и огнем вентной артиллерии сбито 33 самолета противника.

Потери противника и трофеи войск 1-го Украинского фронта за период с 24 декабря 1943 года по 13 января 1944 года

За время наступления с 24 декабря 1943 года по 13 января 1944 года войска 1-го Украинского фронта нанесли следующие потери немецко-фашистским войскам.

Уничтожено: танков — 2.204, орудий разного калибра — 1.174, минометов — 625, пулеметов — 3.178, бронемашин и бронетранспортеров — 318, автомашин — 4.686, бронепоездов — 2, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 27, железнодорожных эшелонов — 17, паровозов — 28, вагонов — 400, бензоцистерн — 40, повозок с грузом — 3.063.

Противник потерял только убитыми около 100.000 солдат и офицеров.

За это же время войсками фронта захвачены следующие трофеи: танков — 316, орудий разного калибра — 903, минометов — 321, пулеметов — более 2.000, винтовок и автоматов — 11.500, бронемашин и бронетранспортеров — 157, автомашин — 3.514, тягачей и тракторов — 47, мотоциклов — 480, паровозов — 20, вагонов — более 1.000, эшелонов с грузами — 3, цистерн — 40, складов с боеприпасами, вооружением, продовольствием и другим военным имуществом — 280, повозок с грузами — 3.100, лошадей — 3.662, радиостанций — 40.

Взято в плен более 7.000 немецких солдат и офицеров.

Совинформбюро.

Стенная печать — организатор социалистического соревнования

Редколлегия стенной печати Бабгубского лесоперевалочного комбината правильно поняла свои задачи, направив основное внимание на организацию социалистического соревнования среди рабочих, на выполнение и перевыполнение производственной программы по разделке и отгрузке дров Кировской дороге.

В 1943 году редколлегия выпустила 13 номеров стенгазеты „Стахановец“, свыше 50 „боевых листков“ и 75 листовок-„молний“. В каждом номере стенгазета и „боевой листок“ широко показывают работу передовых бригад, призывают отстающие бригады равняться по передовым.

В сентябре и октябре редколлегия организовала на страницах газеты широкий показ предоктябрьского социалистического соревнования, систематически освещая выполнение бригадами предоктябрьских обязательств. В № 12 стенгазеты от 7 ноября 1943 года подведены итоги предоктябрьского соревнования.

К великому пролетарскому празднику коллектив комбината перевыполнил годовой план по разделке и отгрузке дров. Здесь рассказывается и о передовых бригадах, перевыполнивших предоктябрьские обязательства. Так бригада механической разделки дров тов. Жмак при обязательстве выполнять норму выработки на 125 проц. выполняет на 186 проц., бригада Степанова — на 156 проц., бригада О. Крячевой — на 141,5 проц.

В ответ на призыв тов. Сталина рабочие комбината взяли новое обязательство дать до конца года сверх плана 20 тысяч куб. дров. Редколлегия не осталась в стороне от этого мероприятия. В № 33 „боевого листка“ от 12 ноября была помещена статья: „Дадим стране сверх плана 20 тысяч куб. дров“.

Здесь же показано как бригады т. т. Селиверстова, Тергуевой и Степаненко перевыполняют новые повышенные обязательства.

Во второй декаде ноября бригады раздельщиков снизили выработку. Редколлегия не прошла мимо этого факта. В очередном № 34 „боевого листка“ была напечатана передовица „Дал слово — сдержи его“. Здесь раскрываются причины невыполнения плана и автор статьи призывает навестить упущенное: „...ваше слово, товарищи рабочие, не должно расходиться с делом“ — так заканчивается статья. После этого редколлегия не забыла показать на страницах „боевого листка“ как рабочие ликвидировали этой прорыв и как выполняют взятые обязательства.

Быстро, по-деловому подхватывает инициативу стахановцев плакат-„молния“. Так 7 декабря бригада тов. Степанова выполнила дневное задание на разделке дров на 151 проц. На второй же день в столовой и на лесобаржах появился плакат-„молния“, призывающий работать так, как работают стахановцы. Этот призыв вызвал новый трудовой подъем среди рабочих. В бригадах развернулось соревнование за первенство, что не замедлило сказаться на росте производительности труда. Так во второй декаде декабря бригады т. т. Крячевой и Селиверстова выполнили задание на человеко-день на 150 проц., бригада тов. Тергуевой — на 146 проц., Степанова — на 141 проц., Богдановой — на 127 проц. Так стенная печать сыграла большую роль в борьбе за выполнение взятых обязательств. План IV квартала коллектив комбината выполнил по разделке дров на 109,7 проц. и по отгрузке — на 120 проц.

Стенная печать комбината непримиримо борется с

лодырями, симулянтами, дезорганизаторами производства. Вот один из примеров, 26 ноября 1943 г. работница Семенова с целью совершить прогул зашла в амбулаторию, чтобы заручиться справкой о болезни. Воспользовавшись уходом медработника из кабинета она нагнала температуру в термометре от пачки до 42 градусов и тем разоблачила себя. В этот же день редколлегия в плакате — „молния“ сообщила всему коллективу о поступке Семеновой и призывала коллектив рабочих заклеить ее позором. Вслед за этим вышел „боевой листок“, который еще шире показал недостойное поведение работницы Семеновой. „Боевой листок“ и плакат — „молния“ были вывешены в рабочей столовой.

Поднятый печатью вопрос нашел свое отражение в рабочем коллективе. Вопрос о поведении Семеновой обсуждался на производственном совещании. Все это дало возможность самой Семеновой осознать вину и оправдать поступок честным стахановским трудом. Сейчас Семенова работает беспрогульно и выполняет норму на погрузке леса не ниже 115 проц.

Редколлегия стенной печати имеет и свои серьезные недостатки. К участию в печати совершенно не привлекаются рабочие, стенгазета и „боевые листки“ заполняются, главным образом, материалами редколлегии.

Есть немало „боевых листков“, где опубликовано 1—2 больших заметки, чего следует избегать. Плоха связь редколлегии с читателями. С момента выборов редколлегия ни разу не отчитывалась среди рабочих о проделанной работе.

Устранение этих и других, имеющихся в работе недостатков дадут возможность сделать стенную печать более действенной и интересной.

Готовятся к весеннему севу

Началась подготовка к весеннему севу в подсобном хозяйстве Карелфинторга. На 10 января здесь заготовлено 120 тонн навоза из 810 по плану, собрано 1000 кг. золы. Очищены от перегноя котлованы парников, заготовлено 30 куб. дерновой земли для них. В полном порядке находится теплица подсобного хозяйства.

Имеется в наличии 4 тонны семенного картофеля, который уже дважды перебирался. Заготовлено 6 центнеров картофельных

верхушек, есть семенники капусты, брюквы и свеклы. В достаточном количестве обеспечено подсобное хозяйство семенами огурцов и редиса.

Но наряду с некоторыми успехами здесь имеется и ряд недостатков. Совершенно не приступало подсобное хозяйство еще к ремонту сельхозинвентаря, из 120 парниковых рам остеклено только 20, имеется в наличии всего лишь 30 проц. потребного количества мат.

Н. Павлова.

Животноводство колхоза „Путь Ленина“

В Шуерецком колхозе „Путь Ленина“ наряду с рыболовецким хозяйством неплохо развито животноводство. В колхозе имеется коневодство, молочно-товарная ферма с количеством 30 голов крупного рогатого скота, овцеводство с поголовьем 33 овцы, имеется и свиноводство. Заведует колхозным животноводством опытный зоотехник тов. Баканова.

У нее на фермах образцовый порядок и хозяйский уход за скотом. Три раза в день, в определенные часы задается скоту корм, поение скота производится подогретой водой соответствующей температуры. На ферме имеется весь необходимый хозяйственный инвентарь.

В этом году колхоз в достаточной мере обеспечен грубыми кормами, заготовлено 65 тонн сена — это почти в два раза больше, чем предусмотрено планом, имеется также 20 центнеров турнепса. Сочные молокогонные корма приберегаются на период отела скота.

В 1943 году колхоз получил средний удой молока на каждую фуражную ко-

рову в 1180 литров. Колхоз досрочно выполнил план государственных поставок молока, 2250 литров молока сдано в фонд Красной Армии.

На 15 января колхоз сдал государству 936 килограммов мяса в уплату госпоставок за 1944 год. В порядке оказания помощи колхозам Тунгудского района колхоз „Путь Ленина“ выделил из своего стада 20 голов крупного рогатого скота. С любовью ухаживают за скотом доярки А. К. Кондратьева, проработавшая на ферме шесть лет, и О. Ф. Савина. Скот, за которым они ухаживают, содержится чисто и находится в состоянии средней упитанности.

Хорошо поставлен уход за молодняком. Как правило, два—три раза в неделю производится чистка телят. Молодняк скота помещается в теплом, светлом помещении.

При имеющейся прочной кормовой базе колхозные животноводы имеют все возможности в этом году добиться более высоких удоев молока.

П. Архипов.

ЗА РУБЕЖОМ

Заявление английского министерства иностранных дел ЛОНДОН, 17 января. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, британское министерство иностранных дел опровергает воспроизведенные в телеграмме каирского корреспондента „Правды“ слухи, согласно которым будто имела место встреча двух английских руководящих деятелей с Риббентропом.

ЗАЯВЛЕНИЕ ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТА США УОЛЛЕСА

ЛОНДОН. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Нью-Йорка, вице-президент США Уоллес выступил вчера вечером с заявлением, в котором указал, что некоторые влиятельные представители американских деловых кругов не только не верят в установление длительного международного мира, но и намерены при помощи пропаганды делать все возможное для предотвращения его. „Эти изоляционистски настроенные крупные дельцы, — сказал Уоллес, — использовали тарифы для прикрытия своих монополистических операций в

разных странах“. Некоторые из этих богатых изоляционистов, продолжал он, вероятно выступают столь усердно против президента и того мира, который он защищает, потому, что они в прошлом поддерживали и еще надеются возобновить весьма выгодные для них отношения с крупными германскими трестами. „Они, — продолжал Уоллес, — верят в международное сотрудничество картелей, но не верят в установление какого-либо международного правления, которое лишило бы эти картели возможности грабить народы всех стран“.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ.

* ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ *

ИНСТРУМЕНТЫ ДЛЯ ОСВОБОЖДЕННЫХ ДОРОГ

Рабочие всех служб станции Кемь в свободное от основной работы время производят ремонт и реставрацию старых запасных частей и деталей для освобожденных дорог.

Так, по неполным данным, бригада авто-контрольного

пункта ст. Кемь под руководством товарища Валова изготовила в фонд помощи освобожденным дорогам 6 воздухораспределителей, 20 резиносоединительных рукавов, 15 концевых кранов и много другого инструмента.

ВЫПУСК ТОВАРОВ ШИРПОТРЕБА

За 15 дней января мастера мастерские промартели „Искра“ изготовили для населения 120 корзин, 20 чемоданов, на 1000 литров гончарных изделий, 500 грешков. Швейная мастерская артели изготовила для трудящихся 200 пар различной одежды, сапож-

ники сшили 25 пар и отремонтировали 300 пар обуви. За хорошую работу на изготовлении товаров ширпотреба гончар Трифонов премирован 100 рублями. Получили денежные премии также галантерейщик Циликос и корзижник Стахеев.

Военно-лыжная подготовка

Большую работу по военно-лыжной подготовке населения ведут инструкторы-общественники Рабочееостровска. В созданных формированиях они регулярно проводят занятия по технике ходьбы на лыжах, ориентировке на местности и другим приемам.

Учащиеся школ ФЗО № 5 и № 7 под руководством инструкторов-общественников приняли участие в 3-х лыжных походах по 5-километровой дистанции.

Успешно проходят занятия по военно-лыжной подготовке в городской лыжной команде, насчитывающей 30 членов.